

ОТЗЫВ

научного консультанта на работу соискателя кафедры экономики и финансов ЮУрГУ (НИУ) Каплана Алексея Владимировича на тему «Управление социально-экономическим развитием горнодобывающего предприятия: теория и методология», представленную на соискание учёной степени доктора экономических наук

А.В.Каплан ведет исследовательскую деятельность в научно-методической области на протяжении свыше 20 лет. В 1992 году он окончил Челябинский государственный технический университет (в последствии ЮУрГУ) по очной форме обучения, получив квалификацию инженер-механик. В 1997 году закончил аспирантуру при Уральском горно-геологическом университете (г.Екатеринбург) по специальности «Открытые горные работы». В 2000 году защитил диссертацию «Совершенствование управления развитием угледобывающего предприятия» на соискание учёной степени кандидата экономических наук в Южно-Уральском государственном университете по специальности 08.00.05. Имеет учёное звание старшего научного сотрудника.

Свою профессиональную деятельность начал в 1991 году в «Научно-Техническом центре угольной промышленности по открытым горным разработкам – Научно-исследовательском и проектно-конструкторском институте по добыче полезных ископаемых открытым способом»(ОАО«НТЦ-НИИОГВ») с должности инженера, затем научного сотрудника и с 2000 года - заведующего лабораторией моделирования производственных систем. В настоящее время является ведущим научным сотрудником ООО «НТЦ – Геотехнология». Награжден Почетной Грамотой Минэнерго России и знаком «Трудовая слава»III степени.

Теоретические знания, результаты собственных исследований и научно-методических разработок А.В.Каплан активно применяет в практике работы десятков промышленных предприятий практически всех регионов России, а также Республики Казахстан.

С 2000 по 2014 год А.В.Каплан свыше 20 раз назначался официальным оппонентом при защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата экономических наук в докторских советах при ФГБОУ ВПО «ЮУрГУ» (г.Челябинск), ФГБОУ ВПО «МГТУ» (г.Магнитогорск), ФГБОУ ВПО «БашГУ» (г.Уфа). В 2006 году А.В. Каплан выступил в качестве научного консультанта при защите кандидатской диссертации по специальности 08.00.05 «Экономическая оценка применения новых технологий угледобычи в

в условиях неопределенности исходных данных», успешно защищенной М.А.Осадчей.

Областью научно-практических интересов Алексея Владимировича является экономико-математическое моделирование производственных систем, управление производственным и социально-экономическим развитием горнодобывающих предприятий. По этим направлениям им опубликовано более 110 работ общим объемом около 120 авторских печатных листов, в том числе 3 монографии, 2 учебника и 7 учебных пособий и 28 статей в научных журналах, определённых ВАК РФ.

Необходимо также отметить и опыт преподавательской деятельности соискателя в образовательных автономных некоммерческих организациях дополнительного профессионального образования «Школа бизнеса «Управляй будущим» (г.Челябинск) и в учебном центре «Школа тигров» (г.Екатеринбург), где он организовал и на регулярной основе вел курсы по бизнес-планированию и моделированию развития бизнеса. Подготовленные при участии автора учебники и учебные пособия используются также в учебном процессе ФГАОУ ВПО «УрФУ» и ФГБОУ ВПО «ЧелГУ».

В ходе работы над диссертацией Алексей Владимирович проявил себя вдумчивым, организованным и ответственным исследователем, умеющим чётко определять и формулировать цели и задачи, анализировать полученные результаты, находить физическую сущность экономических явлений, определять пути преодоления возникающих трудностей.

Полагаю, что Каплан Алексей Владимирович созрел для защиты своей докторской работы на соискание ученой степени доктора экономических наук.

Научный консультант

д.э.н., профессор, декан факультета «Экономика и управление» ЮУрГУ

(НИУ), заведующий кафедрой «Экономика и финансы»

Баев Игорь Александрович

Dad

E-mail: baev@econom.susu.ac.ru, тел. +7(351)267-92-81

454080, г. Челябинск, пр. Ленина, д. 76, ЮУрГУ, ауд. 315 гл. уч. корп.

Погнис Григорий Ильинич
подтверждено

СТАРШИЙ ИНСПЕКТОР О
В. Г. ГУДЧЕНКО

